

MURCIA

Redacción, Administración y Talleres
JARA CARRILLO, 1
25 ejemplares, 2'75 ptas.

El Liberal

MURCIA

SUSCRIPCIONES:
Murcia, un mes 2,50
Feias, trimestre 7,50
Número suelto, 15 céntimos

LA CONFERENCIA DEL COMPAÑERO JUAN LÓPEZ

El ministro de Comercio expone la necesidad de que las dos grandes sindicatos obreras marchen de acuerdo para organizar el orden revolucionario

El esfuerzo de todos debe tender a la unidad completa de la clase trabajadora

El domingo por la mañana se celebró en el Teatro Circo Villar una anunciada conferencia organizada por los Sindicatos Unidos de la C. N. T., de Murcia, a cargo del compañero ministro de Comercio, Juan López, quien disertó acerca del tema: "La unidad del proletariado en la guerra y en la revolución".

El teatro se hallaba completamente lleno así como los otros teatros Romea y Central Cinema. El acto fué radiado y debido a una mala interpretación en el servicio de radio, comenzó a las doce menos veinte.

Hizo la presentación el compañero Carrazoni, quien dió cuenta de los propósitos de la C. N. T. de organizar un ciclo de conferencias, siendo la primera la que se celebraba en aquel momento.

Seguidamente dió comienzo su disertación el ministro de Comercio.

Dijo que la C. N. T. no organiza estos actos como propaganda de su ideario, ni para la defensa de sus intereses de organización, ni para la C. N. T. no quiere ser monopolizadora, y no quiere aprovecharse de los cargos de Gobierno ni de los puestos políticos que puedan ocupar, para engrandecer su organización.

Hace alusión a los antecedentes de la historia revolucionaria de la C. N. T., para sacar la consecuencia de que dicha historia es la base para la unidad de las fuerzas obreras y antifascistas.

Historió también la revolución comenzada hace seis años, cuando la implantación de la República en 1931, mejor dicho, aquel ensayo de revolución política.

Cuando advino la República, el 12 de abril, los trabajadores se hallaban divididos en dos grandes fracciones. Una de ellas eran los partidarios de la transformación que creían hacadero transformar la política económica.

La otra fracción éramos nosotros, la C. N. T. y la F. A. I., en la que entraban todas las fracciones libertarias.

La C. N. T. no creyó nunca ni aconsejó fe en los procedimientos de la democracia burguesa, y si únicamente la organización de los trabajadores en Sindicatos, en Agrupaciones, para poder oponerse a los propósitos finalistas del régimen del capitalismo.

Esas dos posiciones de la clase trabajadora española determina-

ron dos actitudes; la de los que se sumaron a los partidos republicanos y los que se volcaron en la C. N. T. esperando de ella su liberación.

Los hechos, a través de los seis años transcurridos constituyen una lección harto elocuente para deducir qué posición revolucionaria y táctica de la clase trabajadora de 1931 era la más acertada.

La obra de los trabajadores que confiaban en la colaboración con el régimen burgués fué deshecha en dos años, fracasando y determinando el triunfo de las elecciones de noviembre de 1933, en las que la cavernocracia española revivió al calor de una legalidad hecha por aquella ficción política.

Entonces todos reflexionamos sobre las consecuencias derivadas de la persistencia de la división y en las discrepancias ideológicas y en la apreciación de todo cuanto significaba política y concepción revolucionaria.

Una de estas consecuencias eran que los métodos de la democracia y de la colaboración con la burguesía no eran garantía para poder levantarse frente al capitalismo y al vaticinismo que imperaban en España.

Había que rectificar posiciones y procedimientos. Debía apoyarse en la acción directa, en la acción de masas para vencer al fascismo.

La otra consecuencia era que no podrá continuar dividida y divorciada la clase trabajadora. Este es el primer antecedente que encontramos en seis años de lucha, y abre el camino a la unidad de la clase trabajadora.

Los hechos demuestran a la clase trabajadora cuál era su deber, y tuvo energía para practicar su deber, para que las huestes de Gil Robles y todas las derechas fueran derrotadas por aquella unidad de acción y aquel movimiento de las derechas en noviembre de 1933 fué aplastado por el movimiento obrero de octubre de 1934. Ese ejemplo, vivo de realidad aleccionadora, nos ha de servir para llevarnos a la victoria de la revolución social.

¿Quién puede negar que el gesto revolucionario, no el ejercicio parlamentario ni la táctica política, y si la dinamita y los fusiles de los mineros asturianos determinó el aplastamiento de los fascistas y del capitalismo?

LA DEFENSA ANTIAEREA DE MURCIA

—o—

Nuevo ensayo de la sirena

—o—

Hoy, a las cinco y media de la tarde, se ensayará nuevamente la sirena.

Se advierte al público con el fin de que no se alarme.— El Alcalde.

Tras de octubre de 1934, vino un momento de vacilación. En vez de incrementar el movimiento revolucionario, se hizo campaña desviatoria de la revolución. Hay que decirlo con toda claridad para evitar desorientaciones: lo que hubo de ser ampliado, fué traducido en un movimiento político y ocasionó el desplazamiento a ciertos sectores políticos de elementos que debían ser la base de garantía para la defensa de las aspiraciones del proletariado. Al calor de esa política nació el Frente Popular. Este frente nació para la revolución, nació de un pacto laboriosamente trabajado por las cabezas de los políticos españoles con la ayuda de organizaciones que no eran las de los revolucionarios. El Frente Popular nació para una cosa concreta: dar el pasaporte a las derechas y encargar del Poder a la democracia.

El Frente Popular, desde ese punto de vista, venía a determinar una garantía para el capitalismo. Sólo hubo una concesión para el proletariado: la Amnistía. Esta concesión, en la que determinó el triunfo en las elecciones de febrero último. ¿Es que la clase trabajadora tenía confianza en el Frente Popular, o le apoyó por la necesidad de conseguir la libertad de los encarcelados? Creyó en esto último, y de ahí el apoyo a la candidatura del Frente Popular.

Todos esos hechos políticos hicieron más largo el paréntesis en la vacilación del proletariado y dió margen para preparar el movimiento fascista y la sublevación militar. La clase trabajadora salió de su letargo en un segundo, el 18 de julio, se sitúa en la posición revolucionaria de octubre, y hace frente al fascismo con acción revolucionaria, con armas, para vencerlos, con la unidad de todos, con la colaboración de todos los elementos antifascistas.

Pero entendámonos; todos los trabajadores unidos y alrededor de ellos todos los demás. Estos colaborando con los trabajadores. Esta es la expresión de la realidad de las aspiraciones del proletariado español en estos momentos.

Si ha sido capaz de reaccionar para contener el primer empujón del fascismo con audacia y energía, ha sabido también demostrar su capacidad en la organización de un ejército, que en los primeros momentos fué instintivamente, algo desordenado, pero que sirvió para limpiar la retaguardia de enemigos. Ha sabido expresar también su nivel revolucionario. A los cinco meses y

medio de lucha supo encuadrarse para hacer frente a las circunstancias difíciles planteadas por el fascismo. ¿Que ha cometido equivocaciones y extralimitaciones en contra suya? Si; sería antirrevolucionario negarlo.

Lo que a nosotros ha de guiarlos para enderezar el cuerpo no es la crítica negativa ni las diatribas, ni la pérdida de confianza en los directivos. Es todo lo contrario. Es situar los problemas al nivel que corresponde al momento. Vamos a desbrozar algunos problemas. Nadie niega, y menos el propio Gobierno, que a la sublevación se respondió con un movimiento revolucionario de la clase trabajadora, y en este movimiento ha hecho conquistas frente al capitalismo. Esta posición debe ser consolidada y perfeccionada. ¿Se puede establecer ahora un régimen político y económico correspondiente a una determinada fracción proletaria? ¿Estamos en un régimen de normalidad para organizarnos como si no tuviéramos delante un enemigo armado? Nadie puede sostener este absurdo, que equivaldría a la desarticulación de las organizaciones que han de ser garantía para el triunfo de la guerra y para la defensa de las conquistas logradas.

¿Vamos a implantar el comunismo libertario, que ha sido siempre el lema de la C. N. T.? Yo no puedo decir esa atrocidad. Sería negar la existencia de otras organizaciones sindicales. No podemos decir que hayamos establecido monopolio revolucionario; pero nadie puede decirlo tampoco. Caso de haberlo hecho alguien con derecho, hubiéramos sido nosotros, los de la C. N. T. Si alguien viniera a decirnos que borrráramos los colores de nuestra bandera, los letreros, vuestros lemas, romper vuestros carnets, porque vamos a imponer la dictadura de nuestro partido, no sólo le diríamos que estaban locos, que eran imbéciles, sino que lo impediríamos con todos los medios. Nadie está autorizado para emplear el poder y la confianza que le ha concedido el pueblo, para decir que es el monopolizador de la revolución. Este procedimiento es desorganizador, contrarrevolucionario y sirve de refuerzo al enemigo. A todos los que quieren eso, decirles que vienen a destruir y hacer fracasar a la clase trabajadora. El camino que hemos de seguir es aquel que conduce a la cordialidad e impedir las luchas intencionales entre la clase trabajadora, organizada o no.

¿Quién es el que ante la complejidad de los problemas planteados por la guerra, especialmente en su aspecto internacional, va a suprimir la libertad del ensamiento? Nosotros somos mayores de edad. Nuestras organizaciones tienen setenta años de vida. Hemos pasado por todo el proceso necesario para llegar a la madurez. Nuestras organizaciones saben a dónde van porque tienen inteligencias. En estas u otra circunstancias la clase trabajadora ha de tener flexibilidad para saber a qué atenerse en todos los problemas planteados por el enemigo.

Contribuir a esa política es contribuir a la de río revuelto. La clase trabajadora no debe ni puede apoyarse en esta política ni en esta moral, que sólo interesa a los

partidos políticos, a los caciques. La clase trabajadora, incompatible con el régimen capitalista, no permitirá las circunstancias que determinen los pescadores de río revueltos, y esto ya es garantía para los intereses políticos y materiales.

La C. N. T. se enorgullece con la demostración de que siempre se situó al nivel de la clase trabajadora, no la concepción partidista ni su ideología, sino a los intereses auténticos de los trabajadores.

Pasa luego a ocuparse de la presencia de la C. N. T. en el Gobierno y dice que es prueba de que sabe atemperarse a las necesidades de la clase trabajadora. Si se hubiera negado a colaborar con otras fracciones, si no hubiera sido transigente con el símbolo estatal, hubiera ido España a la catástrofe. Ya se irá viendo nuestra transigencia en el desenvolvimiento de los problemas planteados al Gobierno. Nosotros formamos parte del Gobierno porque éste está destinado a ganar la guerra y a consolidar las conquistas revolucionarias. Por esta naturaleza seguimos dentro del Gobierno. No creáis, sin embargo, que el problema de la guerra y de la revolución se ha resuelto con nuestra entrada en el Gobierno. El problema hay que resolverlo construyendo una unidad en la clase trabajadora, sin la cual ni será eficaz nuestra colaboración ni ganaremos la guerra, ni defenderemos las conquistas.

(Continúa en la página 3.ª)

Los facciosos son obligados a replegarse en el frente asturiano

GIJON, 28. — Sobre nuestras posiciones del casco de Oviedo realizaron un bombardeo varios aparatos rebeldes, que arrojaron varios explosivos en Terbia, causando cuatro víctimas.

Acudieron con rapidez algunos "cazas" leales, ante cuya presencia se dieron a la fuga los aviones enemigos.

Los facciosos han sido rechazados nuevamente por las tropas republicanas, que les derrotaron en el cuarto ataque que los facciosos han intentado sobre Olivares, causándoles algunas bajas y obligándoles a efectuar un rápido repliegue.—Febus.

La detención del buque "Palos"

BERLIN.—En los círculos políticos se dice que el Gobierno alemán está dispuesto a adoptar las medidas que crea prudentes para obligar al Gobierno de la República española a libertar el buque alemán "Palos", detenido en el puerto de Bilbao.

A bordo de este buque, como se sabe, fué hallado contrabando de armas.

A nuestros comunicantes

Siéndonos imposible publicar en el número de hoy todo el original recibido, rogamos a nuestros comunicantes nos dispensen de enviarlo en su involutaria.

En el frente de Teruel son conquistadas nuevas posiciones

VALENCIA, 28.—Durante la madrugada de ayer tomaron posiciones en sus bases de partida cuatro columnas de las que han venido operando en el frente de Teruel.

A primera hora el coronel Euxcea y el comisario Turiel ordenaron un avance, que fué puesto en práctica a las ocho.

Durante dos horas se combatió intensamente, cubriéndose todos los objetivos propuestos, teniendo los leales muy escasas bajas, entre las que hubo que lamentar la muerte gloriosa de César Sendra, del Rincón de Ademuz.

A pesar de la desesperada resistencia que el enemigo opuso, la artillería, ametralladoras y fusilería leales se impusieron a los rebeldes, dedicándose después las fuerzas republicanas a fortificar las posiciones conquistadas.

En los combates desarrollados hoy las tropas de la República lograron ocupar Concud, Gea de Albarracín y dominar completamente el cementerio de Teruel.—Febus.

ACTUACION DEL TRIBUNAL POPULAR

Resultado de la causa seguida contra varios procesados de Alhama

LA SENTENCIA

Tallamos: Que debemos condenar y condenamos al procesado Justo Gil Cotanda, como autor responsable de un delito de insubordinación para cometer el de rebelión militar, con la concurrencia de una circunstancia atenuante, calificada, a la pena de seis años y un día de prisión mayor; que igualmente condenamos a los procesados Antonio Artero Díaz, Constantino López Méndez y Emiliano Artero Díaz, como autores responsables de idéntico delito de conspiración, con la concurrencia de una circunstancia atenuante a la pena de ocho años y un día de igual prisión. Asimismo les condenamos a las penas accesorias inherentes a la principal, costas y a que indemnicen mancomunada y solidariamente al Estado español en la suma de un millón de pesetas. Les abonamos el tiempo de prisión preventiva que han sufrido.

Que debemos absolver y absolvemos a los procesados Cesáreo López Campos, Pablo López Campos, Andrés Andreo Munuera, Miguel Andreo Vivanco, Salvador Ramírez Martínez, Francisco Cánovas Ramírez, Ginés Carrasco Valero, Mateo López Morales, Francisco López López, Enrique Mena Javaloy, Francisco Cerón Serrano, Alfonso Nuñez Alcón,

Blas Aledo Ceja y Matías Martínez López, de la acusación que contra los mismo formulaba el representante del ministerio fiscal. Póngase a la disposición del Jurado de Urgencia de esta capital a Cesáreo López Campos, Mateo López Morales, Francisco López López, Francisco Cerón Serrano, Alfonso Nuñez Alcón, Blas Aledo Ceja y Matías Martínez López, a cuyo jurado se remitirán los antecedentes que obran en la pieza de que dimana esta causa.

NUEVO SEÑALAMIENTO

Se ha señalado para el día 30 del actual, la causa procedente del Juzgado especial número dos, contra los procesados de Cieza Gregorio Parra Garriguez, Manuel Avellaneda Lucas, Francisco Martín González, Joaquín Gómez Martínez, Domingo Perona García, Joaquín Zamorano Morote, Angel Galindo Moreno, José Peñapareja Marín y Antonio Lucas Piñera, los que serán defendidos por los letrados Alvaro Torre Asensio y Francisco Sánchez Ayala.

Igualmente se ha señalado para el día primero de enero próximo la causa procedente del mismo Juzgado, contra el procesado de Fortuna, Salvador Palazón Bernak, el cual será defendido por el letrado Dionisio Alcazar Mazón.

VIDA OBRERA

C. N. T. - F. A. I.

Por la presente se cita a una reunión que tendrá lugar el jueves próximo, día 31 del actual, a las seis de la tarde, en el local de las Juventudes Libertarias, para tratar de asuntos de gran importancia para la organización.

Para este asunto, las organizaciones, grupos de la F. A. I. y Comité de Defensa, mandarán sus delegados.

Murcia, 28 de diciembre de 1936. Por el Comité de Defensa Confederado, El Secretario.

LA ASOCIACION GENERAL DE TRABAJADORES DEL COMERCIO (U. G. T.), cita a todos los delegados de Comercio (Alimentación), con carácter urgente, para el día 29 del corriente, a la Junta que se celebrará en la Casa del Pueblo, a las siete y media.

Rogando la puntual asistencia por tratarse de asuntos relacionados con la Comisión de Abastecimientos.—El secretario.

Ministerio de la Guerra

AVISO A LOS AGENTES MOTORIZADOS

Se previene a todos los conductores de vehículos mecánicos, que a la sola presencia de cualquier agente del Grupo Motorizado en la carretera de su ruta, deberán detener el vehículo y exhibir sin protesta alguna la hoja de Control y el permiso de circulación que son obligatorios para transitar, pues de no hacerlo así sufrirán los infractores la sanción correspondiente, o la resolución más enérgica que los agentes de este Grupo Motorizado pudieran tomar por la no obediencia a lo que se dispone.

Murcia, 28 de diciembre de 1936. El Comité.

Comisaría de Abastos

AVISO

Primera. Se pone en conocimiento de almacenistas y detallistas de Alimentación de la capital, que en el plazo de cuarenta y ocho horas de la publicación del presente aviso, la obligación ineludible que tienen de presentar relación de existencias de los artículos abajo expresados:

Acetate, alubias, arroz, garbanzos, azúcar, lentejas y chocolate. Incurriendo con la incautación de los artículos expresados si no fuesen declarados.

Segunda. Se pone en conocimiento de los comerciantes de la capital y provincia que no estén controlados que no podrán retirar géneros de esta Comisaría de Abastos sin la presentación del último recibo de la contribución.

Tercera. Se pone en conocimiento de comerciantes y delegados de comercio de alimentación, que no se entregarán guías de ninguna especie sino vienen avalados los pedidos bajo la firma del delegado.—Por la Comisión, Antonio Candel.

Instrucciones a los milicianos para prevenir contra los ataques aéreos

VALENCIA, 28.—Por la Subsecretaría del ministerio de Marina y Aire han dado a conocer las instrucciones facilitadas a los milicianos que luchan en los distintos frentes, para prevenirse y resguardarse contra los ataques aéreos.

Se hace saber en las referidas instrucciones, que al divisarse aviones enemigos próximos a la vertical del lugar en que la fuerza se encuentre, deben echarse inmediatamente al suelo, procurando ocultarse con toda rapidez entre las zanjas o desniveles del terreno, que puedan resguardarles del peligro, ya que de este modo el cono de dispersión de la bomba no podrá dar lugar a que sean alcanzados los combatientes por la metralla, mientras sucedería lo contrario si permaneciesen en pie.

Para ahuyentar del modo más rápido posible al avión enemigo, se indica a los milicianos la conveniencia de que disparen siempre a una distancia igual, o aparente a la que les separe del avión, siempre por delante de éste. Esto contribuirá a preservar del peligro a los tiradores y permitirá abatir en algunas ocasiones al aparato enemigo.

En el caso de que se observe que un piloto se desprende de un avión utilizando el paracaídas, no debe dispararse contra él, por si se trata de algún amigo, o aunque sea enemigo, pues una vez hecho prisionero, en este segundo caso, puede facilitar importantes datos para el logro de futuros objetivos.

Al final se inserta una nota en la que se advierte a todos, que no tiren al suelo estas instrucciones y que las tengan presentes en toda ocasión, cumpliéndolas en beneficio propio y de la causa que defienden.—Febus.

LA JUNTA MADRILEÑA DE DEFENSA INAUGURA UNA EMISORA DE RADIO

VALENCIA, 28.—El presidente de la Junta de Defensa de la capital de la República ha enviado al Gobierno un telegrama dándole cuenta de la inauguración de una estación emisora de radio, de quinientos vatios, en el puesto de mando del Cuartel General de dicha Junta.

El señor Largo Caballero ha contestado a dicho telegrama en términos de caloroso y merecido elogio para la heroica actuación de los bravos defensores de Madrid.—Febus.

LO QUE PUBLICA LA "GACETA"

VALENCIA.—La "Gaceta de la República, entre otras, publica las siguientes disposiciones:

JUSTICIA.—Decreto creando los campos de concentración para trabajos de los condenados por los Tribunales populares y de Urgencia y Desafectos al régimen. De la custodia de estos campos estará encargado el Cuerpo de Vigilantes.

Los trabajos que se realicen en obras de interés público como ferrocarriles, canales, carreteras, repoblación forestal, construcción de edificios públicos, granjas agrícolas y parques de experimentación agrícola, etc.

HACIENDA.—Un decreto concediendo un crédito de 34.666 pesetas para la constitución de un Moscú de una oficina comercial, debida al aumento de intercambio comercial ruso-español.

GOBERNACION.—Creando el Consejo Superior de Seguridad. En cada provincia se crea un Consejo provincial.

Estos Consejos provinciales estarán formados por un representante de cada organización sindical, dos de organizaciones republicanas y tres proletarias, del Cuerpo de Seguridad, presididos por el gobernador civil.

Estos Consejos estarán encargados de las plantillas y distribución de fuerzas dentro de la provincia, aumento o disminución de las mismas, nombramientos de jefes, etc.

En el artículo 17 del decreto se establece la disolución de los Cuerpos de Guardia Nacional Republicana, Seguridad, Asalto, Vigilancia e Investigación y Milicias de Retaguardia. Los que pertenecientes a estos Cuerpos se hallen en estos momentos luchando en los frentes, conservarán su categoría hasta su regreso. Se fija un plazo de quince días para que todos los de los Cuerpos disueltos puedan solicitar su ingreso en el nuevo, indicando Cuerpo y Sección en que deseen ingresar.

Mientras el Gobierno tenga su residencia en Valencia, este será el punto de domicilio de la Junta superior.

También publica el periódico oficial un decreto de Obras Públicas creando dos Jefaturas de Obras Públicas, una de ellas encargada del estudio de construcción y construcción de ferrocarriles, así como la explotación por el Estado de los de vía estrecha.

HAN LLEGADO LOS HIJOS DE ALCALA ZAMORA

VALENCIA.—Esta tarde, a las cinco y media, han llegado los hijos del ex presidente de la República, Luis y José Alcala Zamora.

Fueron recibidos por el gobernador civil y el subsecretario de Gobernación. A su paso por Castellón asistieron a un almuerzo que se celebraba con motivo de la clausura de una asamblea de la U. G. T. Ante los requerimientos del público José Alcala Zamora pronunció un discurso en el que dió las gracias por las muchas atenciones de que son objeto.

En Valencia también saludaron a los ministros de Propaganda y Gobernación.

HELEA EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS

VALENCIA, 28.—El ministro de Obras Públicas ha regresado de su viaje a distintos pueblos de la provincia de Madrid, a los que fué con la misión de organizar los abastecimientos.—Febus.

HACE LA FUSION DE LOS PARTIDOS ANTI-FASCISTAS

VALENCIA, 28.—Se tienen noticias de que por iniciativa del Partido Socialista Obrero, la Comisión Ejecutiva de éste se ha reunido al habla con el Partido Comunista, al objeto de establecer la precisa coordinación que sea más eficaz la labor conjunta que se desarrolle, encaminada a conseguir la victoria final en la batalla contra el fascismo.

Se aprecia que estas conversaciones han de ser el primer paso para llegar a la fusión de todas las organizaciones marxistas.—Febus.

LA EVACUACION DE NIÑOS SUR DE FRANCIA

VALENCIA, 28.—Esta tarde comenzará el Consejo Nacional de Defensa la evacuación de niños a algunas poblaciones del interior de Francia.—Febus.

Suscripción pro Semana del Niño

Suma anterior, 10.894,25 pesetas; Industria Hotelera y Cafetera (a cuenta de mayor cantidad), 2.278,00; Amalio Fernández Delgado, 10,00; Fuensanta Ruiz, maestra de la Era-Alta, 5,00; Nicolás Ortega, 5,00; José Planes García, 10,00; Antonio Moxó, pesetas 25,00; Ayuntamiento de Pinatar, 400,00; Leopoldo Ayuso, 1,00; recaudado en la mesa instalada en el Frente Popular, 87,20; ídem en la instalada en el local de Mujeres Antifascistas, 112,30; ídem en la instalada en el Barrio Pasionaria, 132,10; Emilio V. y familia, 10,00; Asociación General de Trabajadores del Comercio, pesetas 200,00. Total, 14.169,85 pesetas.

Murcia, 28 de diciembre de 1936. El alcalde, Fernando Piñeta.

NOTA DE LA ALCALDIA

Se cita por medio de la presente a los fabricantes de juguetes de esta ciudad en el despacho de la Alcaldía, el día 29 del actual a las seis de la tarde, a fin de tratar sobre la compra de juguetes para los hijos de milicianos, huérfanos y refugiados en el término municipal.

Los niños refugiados en la capital y los hijos de milicianos deberán inscribirse en las oficinas del Patronato de Colonias Infantiles de Murcia, de este Ayuntamiento desde mañana día 29 hasta el día 2 de enero de once a

una y media y por la tarde de cinco a siete para el reparto de juguetes.

Las familias que tengan niños harán también la inscripción de los de edad escolar que conviven con dichos refugiados.

Murcia, 28 de diciembre de 1936. La Comisión.

RECTIFICACION

En la suscripción pro Semana del Niño que publicamos el día 27 se leía "Empleados de Telégrafos, 75 pesetas", debiendo decir, "Empleados de Telefonos".

SUCESOS

DETENCIONES

Guardia Nacional Republicana ha presentado en esta Comisaría a Salvador Sánchez Pastor por embriaguez.

—Por agentes de retaguardia ha sido detenido por inmoral el vecino de Alquerías, Ezquiel Esquez Gómez.

DENUNCIAS

Manuel Martínez Panal denuncia la sustracción de una bicicleta de su propiedad.

—Teresa Hernández Fujante e hijo, denuncian a José María Fujante Serrano, todos vecinos de la Puebla de Soto, por malos tratos de palabra y obra.

Almacenes EL AGUILA (SOCIEDAD OBRERA)

PLAZA HERNANDEZ MONZON, 3 (antes Plaza de la Cruz) - MURCIA

¡ATENCIÓN! ¡GRANDES REBAJAS!

TRABAJADORES: LOS OBREROS EMPLEADOS EN ESTOS ALMACENES OS AGRADECEN LA BUENA ACOGIDA QUE LES HABEIS DISPENSADO

SECCIONES DE CAMISERIA, ZAPATERIA, GENEROS DE PUNTO, CONFECCIONES PARA CABALLERO, SENORA Y NIÑOS. SASTRERIA Y PANERIA, ETC., ETC.

COMPRAR EN ALMACENES EL AGUILA Y AYUDAS A CONSOLIDAR LA GRAN OBRA SOCIAL

BAR DIEZ A cargo de SALVADOR LOPEZ EL MAS SURTIDO EN CERVEZAS Y APERITIVOS DE TODAS CLASES. MELADOS. TAPAS ESCOGIDAS. MARISCOS Frente a la CASA DEL PUEBLO. Teléfono 2848

ERUPCIONES DE LOS NIÑOS CURANSE RAPIDAMENTE CON DEPURATIVO INFANTIL Y PASTA POROSA CABALLERO De venta en Droguerías y Farmacias

MIBAR (SOCIEDAD OBRERA) El más moderno y mejor surtido de la región. Tapas y mariscos escogidos. Especialidad en café Pavoni. TRAPERIA, 62 FRENTE A LA AGENCIA CHEVROLET

Sindicato Unico Mercantil (C. N. T. - A. I. T.) KAFIAR Mejor que el café. 0.90 Necesitando este Sindicato proveer tres plazas de los cien gramos. MEDIA TAQUIMECANOGRAFAS en la provincia, con el sueldo de trescientas pesetas, y hospedaje pagado, convoca a las compañeras que se encuentren con aptitudes suficientes para cubrir las se pasan, del 27 al 29 del corriente, por la Secretaría de este Sindicato (antiguo local del Seminario), al objeto de informarse.—La Administrativa.

Administración EL LIBERAL. Teléfono 1606

La conferencia del compañero Juan López

(Viene de la 1.ª página)

Hay que traducir en hechos esta unidad de los trabajadores, a través de todas las organizaciones y después ponerlas de acuerdo en la realización de los objetivos revolucionarios para que nadie se crea con derecho a tener reservas mentales, para que sea constructiva, no negativa. No será posible la unidad sin previo acuerdo de la C. N. T. y la U. G. T. Cada una con absoluta independencia de partido, tienen el deber de unirse en los objetivos revolucionarios y en primer lugar llegar a la organización económica, a la construcción de una unidad política de la clase trabajadora.

Se ocupa de las incautaciones realizadas y dice que estas incautaciones son el derecho de un ejercicio legítimo de la clase trabajadora contra los detentadores de la economía y además es un deseo de justicia del proletariado. ¿Cómo hay que resolver estos problemas creados por las incautaciones? ¿Devolviendo al capital los negocios incautados? No, la clase trabajadora ha demostrado siempre más capacidad para la administración de su propio trabajo.

La clase trabajadora tiene derecho incluso a llegar a la incautación colectiva de toda la riqueza nacional. Con estas incautaciones no se persigue el interés capitalista, sino sólo la conquista de la economía nacional. Ahora, el peligro está en la no organización de estas incautaciones.

Habia después de la necesidad de hacer el orden revolucionario, no el orden de las derechas, no el orden cuartelero. Para evitarlo no seremos nosotros los que hagamos dejación de nuestros deberes y digamos al capitalismo: "Ahí tenéis vuestros negocios, vuestras tierras, las hemos salvado, las hemos defendido. Ahora vosotros, despilfarrarías, como si no hubiera guerra, como si el territorio español no hubiese sido regado por la sangre de los trabajadores de España y de todos los pueblos del mundo. Por eso no seremos nosotros los que en el ejercicio del poder y de todo lo que es deber nuestro permitamos que el capital vuelva a sus antiguas posiciones.

Cuando haya que establecer el orden revolucionario, las organizaciones que pidan la palabra y elijan la fórmula. ¿Hay que socializar la riqueza? No es cosa de decirlo en un mitin. Todas las organizaciones tienen sus normas locales, provinciales y nacionales, y ellas son las que han de dilucidar el problema y cuando haya una opinión clara de cómo se ha de organizar el orden revolucionario, entonces, la C. N. T. y la U. G. T. de acuerdo, previo diálogo, acordarán lo que sea de interés general. No pretendemos imponer nuestro criterio ni que ellos tampoco impongan el suyo. Primero hay que hacer conjugación de criterios, ya que todos nos debemos a nuestras organizaciones.

Esta obra fundamentalmente constructiva y revolucionaria es urgente para evitar el peligro interno de que la falta de ordenación en las conquistas revolucionarias pueda dar pie a que nadie pueda establecer monopolios de la revolución. Y en este aspecto, el problema se agudiza en Mérida más que en otra parte.

El otro peligro es el exterior. Las fuerzas económicas del fascismo internacional están al servicio de la propaganda contra nosotros. En todo el mundo fascista se viene haciendo un movimiento grande con dinero y con Prensa, tendiendo a desviar a la revolución, diciendo que destruímos la vida económica de la nación, que somos unos extraños, unos rabinos y que no podemos ejercer el control en nuestras organizaciones y para desmentir esto hemos de ir a la construcción del orden revolucionario.

Pero hay más. Aun estableciendo el orden revolucionario, necesitamos llegar a la unidad económica para llegar más tarde al triunfo total. En las poblaciones sometidas a los fascistas, el trabajo se hace bajo el signo del terror. El capitalismo internacional apoya a los de la zona rebel-

de por creer que tiene allí más garantizados sus intereses. Hemos de potencializar nuestra economía, ya que tenemos el apoyo de todo el pueblo, para ganar la guerra. Hemos de llegar a la unidad económica a través de un criterio revolucionario. Nosotros la vemos a base de la desaparición de competencias entre regiones. Entendemos que la economía es el arma para ganar la guerra, y entendemos que no debe hacerse competencias, para evitar la guerra económica entre regiones. El triunfo de la revolución debe ser consecuencia de un solo esfuerzo económico.

Estas tendencias, naturalmente, ha de mermar ilusiones políticas de algunas regiones, pero hay que decirles que antes que su autonomía, antes que su economía política, hay que anteponer la necesidad de ganar la guerra, ya que significa la necesidad de la clase trabajadora de ponerse de acuerdo y resolver el problema, ya que no podemos pensar que esta clase se entregue a localismos de enriquecer su tierra. El problema debe ser resuelto dentro de la unidad económica.

El órgano de esta unidad deben ser los sindicatos, ya que únicamente así se concibe su realización. Colectivizar o socializar, eso lo dirá la mayoría. Frente a los sindicatos no puede nadie hacer nada, y quien quiera enfrentarse, sólo conseguirá dividir a la clase trabajadora. Los sindicatos necesitan esa unidad, para que cuando comencemos la tarea reconstructiva, no pueda haber unos frente a otros; sólo un sindicato de cada ramo, ya que todas las producciones deben estar unidas en una sola aspiración. Ha desaparecido el capitalismo, y así sólo debe haber un órgano de producción.

Dice que en toda España se está estructurando la unidad del trabajador a base de la unión de la C. N. T. y U. G. T. Se han creado comités de unificación, que son el primer paso para que el trabajador, prescindiendo de toda diferencia ideológica, se entregue a la defensa de la unidad de la producción. Nosotros mantendremos la C. N. T. hasta acabar la guerra y cuando el trabajador haya expresado firmemente su opinión.

En el futuro de la revolución vemos una sola producción, una sola dirección, y en ese horizonte apuntamos la fusión para que predomine la única aspiración: la de acabar con el capitalismo. Hacía esa unidad completa tienden nuestros esfuerzos: Que el patrimonio económico sea administrado por los trabajadores.

Se desea saber el paradero...

De José y Julia Fernández Abad evacuados de Madrid el día 29 de noviembre, y de Santiago y Anastasia Rocha, naturales de Carriño.

Dirigirse a Francisco Pérez Martín, San José, 32, Mérida.

—El soldado del regimiento de Artillería de costa núm. 3, José Camavens Sevillano, desea saber el paradero de su familia, que el día 21 de octubre se encontraba en Málaga, calle de Muro, número 18 (Convento de San Julián), procedente de Tebas.

¡JOJO CON LOS TRAIADORES!

Detenido camaradas antifascistas

Antifascistas murcianos: El día 26 por la tarde, uno de los muchos enemigos del pueblo, se ha escapado del sitio en donde estaba detenido para ser juzgado, el ex brigada de la fenecida Guardia civil, Antonio Ibáñez López, que es alto, moreno, lleva galvoconductor. Detenido en cuanto lo veáis y entregadlo a las autoridades legales de la República. Mérida, 28 de diciembre de 1933.

URODONAL
disuelve el ácido úrico

Círculo de Bellas Artes

ELECCION DE NUEVA DIRECTIVA

El domingo último, a las tres de su tarde, en los salones de este Círculo se celebró Junta general ordinaria para dar cumplimiento a preceptos del reglamento y, entre otros asuntos, para nombramiento de Junta directiva.

Por Secretaría se dió lectura a una brillante Memoria de la labor en el año actual, y a continuación fueron leídas las cuentas del año que termina y del presupuesto para el año próximo, quedando las cuentas sobre la Mesa y aprobándose el presupuesto para 1937.

Por el presidente, señor Banet, se dió cuenta a la asamblea de la decisión de la Directiva de abandonar los cargos para dar un máximo de facilidades a nuevos elementos que puedan, con la ayuda espiritual de los que cesan, realizar una obra de beneficio para los intereses culturales y económicos del Círculo.

El señor Benet hizo la siguiente propuesta de Directiva, que fué aprobada por aclamación:

Presidente, don Diego Almansa Carrillo; vicepresidentes, don Alejandro Rodríguez Seguí y don Luis Garay; tesorero, don Antonio Bocío Parreño; contador, don Manuel López Almansa; secretario, don Diego Hernández Juan; vicesecretario, don Pedro García Baeza; bibliotecario, don Paulo López-Higuera, y vocales: don Manuel Ataz Cantabella, don Mariano Ramón Sánchez, don Pedro Peluz Sánchez, don Juan Cánovas Martínez, don Eduardo Souán Sánchez, don José Aguilera Bernabé, don Fulgencio Alarcón López y don Antonio Gómez Cano.

A propuesta de la asamblea se acordó un voto de gracias para la Directiva saliente, por su esforzada labor desde el traslado del Círculo.

DOS BODAS

El domingo tuvo lugar en nuestra capital el enlace matrimonial de la simpática señorita Concepción Cascales Cánovas con el joven don Juan Pérez Pérez.

Después de celebrarse el acto del desposorio en el Juzgado Municipal, los invitados, entre los que figuraba una numerosa representación del Arte de Imprimir, fueron espléndidamente obsequiados en el domicilio del padre de la novia, que tuvo las mayores deferencias para los concurrentes, quienes le mostraron agradecidísimos a las innumerables atenciones para con ellos tenidas.

Deseamos a los nuevos esposos todo género de venturas.

Ayer lunes se efectuó ante el Juzgado la boda del oficial de Correos de Murcia José Pérez Rubio con la simpática señorita Matilde Ruiz-Funes Amorós.

Los invitados fueron amablemente obsequiados por los familiares de los nuevos cónyuges con un espléndido "lunch".

Deseamos al nuevo matrimonio una feliz luna de miel.

Información municipal

QUEDA PRORROGADO EL PLAZO DE ARBITRIOS

Esta Alcaldía, de acuerdo con el Comité de Control ha acordado prorrogar hasta el día 31 del actual el plazo para el pago en período voluntario de los arbitrios sobre carros, bicicletas, rótulos, toldos, escaparates, inquilinato, derechos y tasas reunidos de fincas urbanas, etc.; en la inteligencia que pasado dicho período de tiempo, se procederá a su cobro por la vía de apremio, período que lleva consigo el aumento del veinte por ciento, más los gastos y costas, y además habrá de considerarlos como desafectos al Régimen, ya que se han dado toda clase de facilidades para el pago de estas obligaciones, que hoy más que nunca es necesario cumplir para poder hacer frente al sinnúmero de obligaciones crea-

CONFEDERACION HIDROGRAFICA DEL SEGURA

Nombramiento de nuevo director técnico y de varios ingenieros para el estudio y ejecución de importantes proyectos y obras en esta cuenca

Por el ministro de Obras públicas ha sido nombrado director técnico de la Confederación Hidrográfica del Segura, el ingeniero jefe don Juan Bautista Beltrán, persona competentísima para el cargo que se le destina y de probado amor al Régimen, pues por ello, sufrió un expediente que le separó de su cargo injustamente cuando la reacción ostentó el poder, habiendo sido repuesto al triunfar las izquierdas en las elecciones de febrero.

Con este motivo, el competente ingeniero don Vicente González Jiménez que hasta aquí ha desempeñado interinamente y con gran acierto en estos momentos difíciles la dirección técnica, pasará a ocupar la presidencia en una Comisión que al ocupar la cartera de Obras públicas el señor Just creó por un decreto y que es de enorme trascendencia para las obras de regadío del campo de Cartagena, el total aprovechamiento de las aguas sobrantes del Segura en Guardamar y la función Hidroeléctrica que la Confederación ha de desempeñar en la Cuenca del Segura.

Por este decreto que apareció en la "Gaceta" de Madrid del día 20 de septiembre último, se crea dicha Comisión formada por tres ingenieros de Caminos, nombrados libremente por el ministro y el personal auxiliar correspondiente, que dependerá de un modo directo del ingeniero director de la Confederación.

La misión concreta que esta Confederación ha de desarrollar es la siguiente:

Estudiar la regulación del río Segura en Guardamar y proyectar aquellas obras que crean precisas construir para que no se pierda agua alguna en el mar, con lo cual no sólo se han de hacer efectivos los riegos del Campo de Cartagena, en la mayor extensión posible, sino si hay posibilidad, por la cuantía de las sobrantes, de algún nuevo regadío en la zona baja de la Cuenca; es decir, ver el límite total de aprovechamiento de las aguas y en consecuencia, una mejor ordenación en el aprovechamiento de las sobrantes.

Dar solución estudiando y proyectando los Saltos de agua que mejor procedan y sus líneas eléctricas, al problema del suministro de energía eléctrica para las elevaciones de dichos regadíos y sus obras de regularización; este problema que está relacionado con el Plan hidroeléctrico que ha de efectuar la Confederación y el régimen de embalses, tiene una finalidad de primera importancia, pues se trata de hacer, no sólo independientes los regadíos de Cartagena con respecto al suministro de energía eléctrica, sino que ésta sea lo más económica posible, mejor la explotación del regadío y una posible electrificación en la colonización del campo.

Mejorar el plan de obras que se está construyendo actualmente a gran marcha, proyectando un pantano regulador a la cabeza de la zona regable, para mejor aplicación del agua en los riegos, de acuerdo con la técnica agrícola, así como adicionar los canales que se crean han de mejorar la red actual hoy en construcción, sin perjuicio en la marcha de las obras.

Ayudar en la redacción de proyectos adicionales, reformados, etcétera, a la dirección de las obras que hoy se construyen con objeto de que la marcha de éstas sea la mejor y más rápida posible.

Todos estos estudios cuya amplitud aparece esbozada, han de hacerse también con una gran rapidez y con gran precisión, pues las obras a construir, que vengan de tales estudios, son esenciales para poder poner en marcha los riegos cuando se terminen las obras de los Canales.

Fácil es, pues, darse cuenta de que la labor enorme de esta Comisión, de precisa necesidad, es de singular trascendencia para el campo de Cartagena, para la Confederación del Segura, para el patrimonio de energía de la cuenca y para la economía española, que pronto se verá aumentada por el riego de cerca de 50.000 hectáreas en estas hermosas y feraces tierras levantinas y con la producción de bastantes miles de kilovatios.

El actual ministro de Obras Públicas, señor Just, con una visión clarísima de las necesidades y con un desprecio absoluto de los intereses particulares puestos anteriormente en juego, ha resuelto ya definitivamente las dudas que existían sobre la construcción del canal principal, alto o bajo, en el sentido de comenzar la construcción del primero, atendiendo múltiples circunstancias: la de abarcar una mayor extensión de terreno regable no es de las menos importantes. Está acordado en principio verificar también la construcción del canal principal bajo, al objeto de evitar elevaciones innecesarias de agua.

Ha comenzado ya las obras del repetido canal alto en las inmediaciones del Albuñón y en las proximidades de Balsicas. Actualmente trabajan en las obras de riego del Campo de Cartagena unos tres mil quinientos obreros, y en el próximo trimestre se incrementarán notablemente dichas obras con la puesta en marcha de las mismas en distintos puntos del canal alto, con arreglo a las cada día más elevadas consignaciones que el señor Just, con una decisión firme va incluyendo en los presupuestos de su departamento.

Para toda esta labor ya han sido destinados tres nuevos ingenieros de Caminos, además del que hace poco se incorporó, don Angel Eul Navarro, y que accidentalmente está actuando de ingeniero jefe de obras, dada su competencia y conocimiento de la cuenca y sus problemas.

Actualmente trabajan en las obras de riego del Campo de Cartagena unos tres mil quinientos obreros, y en el próximo trimestre se incrementarán notablemente dichas obras con la puesta en marcha de las mismas en distintos puntos del canal alto, con arreglo a las cada día más elevadas consignaciones que el señor Just, con una decisión firme va incluyendo en los presupuestos de su departamento.

Para toda esta labor ya han sido destinados tres nuevos ingenieros de Caminos, además del que hace poco se incorporó, don Angel Eul Navarro, y que accidentalmente está actuando de ingeniero jefe de obras, dada su competencia y conocimiento de la cuenca y sus problemas.

Se recuperan posiciones en el frente andaluz

JAEN, 23.—Continúan desarrollándose las operaciones leales de contraofensiva en el frente del sur, siendo excelente la perspectiva con respecto a estos últimos días.

Con la ayuda de los refuerzos recibidos de Jaén y Almería se ha logrado contener a los rebeldes, habiéndose recuperado por las fuerzas republicanas varias posiciones y neutralizándose el asedio de la aviación enemiga.—Fébus.

DEFUNCION

El pasado día 23 dejó de existir en la Alborca nuestro querido amigo Saturnino de Uriarte Arribe, jefe del Cuerpo de Maquinistas de la Armada y entusiasta antifascista.

En su entierro constituyó una sentidísima manifestación de duelo, a la que se asoció todo el pueblo.

En él figuraban las autoridades, representaciones sindicales con sus banderas y numeroso público, que acompañaron al cadáver hasta el cementerio.

A sus afligidos esposa e hijos les enviamos la expresión de nuestra condolencia.

das con motivo del movimiento fascista.

Murcia, 23 de diciembre de 1933.—El alcalde.

NOTA DE PRECIOS PARA LA VENTA

Patatas, 0,50 pesetas kilo; tomates, 0,90-0,80; guisantes, 1,25; habas, 0,85-0,75; boniatos, 0,35; ajos secos, 1,00; apio, 0,60; melones, 0,60-0,50; uvas, 1,25-1,10-0,30; hímones, 0,20; peros, 3,50-2,50-1,50; naranjas, 5,00-1,50 ciento; lechugas, 0,50 docena; rábanos, 0,70-0,60 docena; coles, 0,35-0,30 pieza; coliflores, 0,25-0,20 pieza; ajos tiernos, 0,40 garba; cebolla tierna, 0,10 garba.

Murcia, 23 de diciembre de 1933.

Temperatura del día 28

de diciembre de 1936

Máxima... .. 16'2
Mínima... .. 0'8
Humedad aire... .. 8'0
Lluvia por m/m... .. 0'0

EL LIBERAL

Teléfonos de EL LIBERAL

URBANOS:

Dirección 1130
Redacción 1824
Administración... .. 1696
Apartado de Correos 54

BOLETINES DE GUERRA

EL ASEDIO FACCIOSO A MADRID

Un audaz golpe de mano en el sector del Portillo de San Bernardo

MINISTERIO DE LA GUERRA

(Comunicado del Ministerio de Propaganda del día 26 a las 24 h.)

Comunican Tángier ciento cincuenta marinos buques italianos que asaltaron imprenta periódica "Democracia" teniente gubernamental destruyendo material quemando impresos y edición dicho periódico. Stop. Durante incidente que produjo general indignación marinos vitorearon Duce e Italia. Stop. Comandante Madrid cuatro tarde continuó durante noche y mañana intenso fuego artillería leal sobre concentraciones facciosas castigadas duramente. Stop. Fueron especialmente alcanzadas posiciones Hospital Clínico y Ciudad Universitaria. Stop. Anoche fué sorprendida patrulla facciosa que trataba acercarse nuestras posiciones propósito minarlas siendo destrozada completo por nuestros combatientes. Stop. Director General Prisiones refiriéndose Decreto creación campos trabajo manifestó periodistas dicha obra es prueba más sentido humano Gobierno República ya que tratase de emplear fascistas condenados Tribunales en trabajos según sus aptitudes y en beneficio Estado. Añadió que podrá lograrse rehabilitación presos habituándoles trabajo hombres útiles. Stop. Constituyese Londres Comité Nacional Ayuda España presidido Duquesa Atholl integrado todas organizaciones socorren pueblo español. Stop. Comité estima urgente problema población civil Madrid. Stop. Mismo acto constitución recibió donativo anónimo trescientas libras. Stop. Constituyese Paris Comité Especial encargado apoyar iniciativa mediación franco-británica conflicto español. Domicilióse Consejo Nacional Paz y recibe numerosas adhesiones. Stop. Parte Marina Aire nueve noche dice nuestra aviación bombardeó estación ferrocarril y fábrica electricidad Teruel con positivos resultados. Stop. Prestáronse servicios vigilancia reconocimiento regresando aparatos bases sin novedad. Stop. Comunica Madrid diez noche que enemigo inició débil ataque fusilería ametralladoras sectores Pozuelo y Casa Campo. Stop. Sectores Sierra hubo algún cañoneo ligero. Stop. Sector Jadraque Sigüenza enemigo cañoneó carretera Aragón sin consecuencias. Stop. Algunos evadidos territorio faccioso confirman moral bajísima campo rebelde debido escasez alimentos y ropa. Stop. Artillería leal sigue batiendo magnífico resultado concentraciones enemigas. Stop. Sector Toledo pasáronse nuestras filas algunos soldados manifiestan situación ciudad es desesperada escasez absoluta alimentos y abundan luchas calles entre grupos integran sublevación.

El gobernador civil, Luis C. Gioria.

(Parte oficial facilitado a las 21,40)

FRONTE CENTRO.—En el sector de Aranjuez, el alférez Angel Fernández, en unión de diez y ocho milicianos pertenecientes a la columna "Socialista", realizaron un golpe de mano por la parte del Portillo de San Bernardo, que cogió por sorpresa a los rebeldes que huieron a la desbandada. Nuestras fuerzas se apoderaron de varios teléfonos que utilizaban los facciosos.

En el sector sur del Tajo se presentaron a nuestras líneas tres soldados pertenecientes a la Guardia Nacional Republicana, los cuales habían sido hechos prisioneros en Torrijos.

En Somosierra ligero tiroteo de fusil y ametralladora.

En el sector de Guadalajara solamente se ha registrado un pequeño tiroteo en el sector de Peñas del Cuervo.

En la parte de Guadalajara nuestras fuerzas se han dedicado durante el día de ayer a fortificar las posiciones conquistadas últimamente.

Las tropas del coronel Lacalle que recientemente habían realizado la ocupación de varios pueblos se dedicaron durante el día de ayer a fortificar sus posiciones.

Entre éstas se encuentran Bustores, Villares de Jadraque y Gasqueña de Berneral.

Fuerzas leales de caballería han realizado un reconocimiento sobre el campo enemigo, no encontrando rebelde alguno.

En Madrid la actividad de la artillería enemiga hasta últimas horas de la tarde ha sido nula.

Hasta las dieciocho horas se inició en el subsector de Carabanchel y Toledo, nutrido fuego de fusilería y ametralladora, durando éste por espacio de una hora.

Nuestras fuerzas han mejorado sus posiciones sin que el enemigo hiciera acto de presencia en el sector del "Basurero".

La aviación fascista no ha realizado ninguna actividad. En los demás frentes, sin novedad.—Febus.

MINISTERIO DE MARINA Y AIRE

(Parte de las nueve de la noche de ayer)

VALENCIA, 28.—Comunican de Bilbao que una escuadrilla leal voló sobre las posiciones enemigas de Mondragón, arrojando algunas bombas.

Algunos aparatos rebeldes trataron de impedir la incursión de nuestros aviones, entablándose un combate aéreo, durante el cual fué derribado a tierra un trimotor faccioso por un caza tripulado por el teniente Del Río.

El aparato enemigo cayó al suelo envuelto en llamas.—Febus.

GOBIERNO DEL PAIS VASCO

(Parte de la jornada de ayer)

BILBAO, 28.—La aviación y la artillería rebeldes actuaron activamente sobre nuestras posiciones del sector de Marquina, sin consecuencias.

La artillería leal, por su parte, actuó enérgicamente contra las posiciones rebeldes de los sectores de Marquina y Ochandiano, causando algunos daños de consideración al enemigo.—Febus.

GENERALIDAD DE CATALUÑA

(Parte del consejero de Defensa)

BARCELONA, 28.—En el sector de Huesca, ligeros tiroteos contra las avanzadas de Fornillos.

Se ha pasado a nuestras filas un soldado evadido de Jaca.

En el sector de Bujaraloz la lluvia impidió el movimiento de las tropas.

Nuestra artillería cañoneó intensamente las posiciones enemigas en Quatro, siendo acallada una batería facciosa que disparaba contra Barvarel.

En el sector de Caspe se mejoran nuestras posiciones, habiendo sido rechazado un ataque del enemigo en la zona de Letux, en bajías por nuestra parte.

En el sector de Sigüenza las tropas republicanas conquistan cinco importantes pueblos

LAS FUERZAS LEALES OCUPAN CINCO PUEBLOS

MADRID, 28.—En el día de hoy las fuerzas republicanas han realizado un importante avance por el ala izquierda del sector de Jadraque (Sigüenza), logrando ocupar cinco importantes pueblos de esta línea. Entre ellos se encuentran Atienza, Bustares, Gasqueña y otros. Todos ellos fueron arrebatados al enemigo después de enconada lucha.—Febus.

EL COMISARIO DE ABASTECIMIENTOS, MEJORA

MADRID, 28.—El Comisario de Abastecimientos camarada Pablo Yagües ha experimentado una ligera mejoría.—Febus.

HOMENAJE A LA COLUMNA "INTERNACIONAL"

MADRID, 28.—El Frente Popular de Madrid ha manifestado sus deseos de ofrecer un homenaje a la heroica columna "Internacional", por su gran comportamiento en la lucha contra el fascismo.

A tal objeto se ha abierto una suscripción para regalar a cada unidad de la columna "Internacional" un banderín con la inscripción: "Madrid". También el día primero de enero se celebrará un brillante festival teatro madrileño, en el que proyectarán diversas películas.—Febus.

SOBRE UNA INFORMACION PERIODISTICA

MADRID, 28.—En los diarios madrileños "Claridad" e "Informaciones" han aparecido unos sueltos relativos a cierta información hecha por un redactor de "Heraldo", en la cual se señalaba cierto combate sostenido, habido en el Paseo de San Vicente.

Dichos sueltos exponen que este combate solamente ha existido en la imaginación del periodista.

Por su parte el autor de esta información manifiesta que desde hace cinco meses viene haciendo información en las líneas de fuego y que todas ellas se han sujetado a la más estricta veracidad. He vivido momentos de verdadero peligro — añade — y siempre he sabido estar al lado de las valerosas fuerzas de la República.

En su número de ayer "Informaciones" hace resaltar el inci-

F. I. J. L. - J. J. II.

Gran acto de agitación revolucionaria

Organizado por las Juventudes Libertarias de esta localidad, que se celebrará en el Teatro Romea, a las seis y media del martes 29, en el que tomarán parte los compañeros siguientes:

Miguel Gómez Trigueros, por el Ateneo Libertario de Divulgación Social.

Luis García, por la Comarcial de Juventudes de Murcia.

Ricardo Lucas, por las Juventudes Libertarias de esta localidad.

Enrique Ruiz Sánchez, por la Federación local de Juventudes.

Presidirá el acto, por las Juventudes Libertarias, el compañero Manuel Guardiola.

¡Todos al gran mitin de agitación, en el cual, las Juventudes Libertarias, fijarán su posición!

dente habido en un centro oficial de información.

"En él se encontraban varios informadores y al entrar uno de ellos dijo: "La nota aparecida anoche en cierto sitio en la que se precisaba la existencia de un combate por la parte de la Estación del Norte, carece de veracidad".

Seguidamente hizo ver que no era cierto aquello de que los tanques enemigos habían logrado adentrarse en nuestras posiciones y que éstos habían sido rechazados por nuestras fuerzas.

También desmintió que nuestras fuerzas en el contraataque se hubieran apoderado de las posiciones ocupadas por el enemigo.

Manifestó que para tranquilidad del vecindario madrileño y para evitar que estas informaciones pudieran ser tomadas en cuenta en provincias y Extranjero, había de hacer constar que nuestras fuerzas ocupan las posiciones que anteriormente ocupaban.—Febus.

CUATRO MILICIANOS ENTRAN EN TOLEDO

MADRID, 28.—Los periódicos de hoy, refiriéndose a la noticia de que cuatro milicianos habían logrado entrar en Toledo, dicen que estos valerosos combatientes llegaron a Toledo y se adentraron en un corral, cuya propietaria les acogió entusiastamente. Para demostrarles su alegría la dueña del corral obsequió a los milicianos con cinco cochinitos y otros obsequios para los demás compañeros.

Nuestros audaces milicianos se trajeron a nuestras líneas todos los obsequios y los ofrecieron a sus jefes.

De su estancia en Toledo manifestaron que no habían encontrado enemigo alguno y que las calles de la ciudad se encuentran abandonadas por completo, prueba evidente de que en aquella población no existe enemigo.—Febus.

NUESTRAS FUERZAS FORTIFICAN SUS POSICIONES

MADRID, 28.—Las fuerzas leales de los frentes cercanos a Madrid se ocuparon durante el día de ayer en fortificar las codiciadas posiciones conquistadas últimamente.

El enemigo no dió señales de aviación fué la que desplegó más aviación fué la que desplegó más eficacia. En contra del mal tiempo reinante nuestros aviones se elevaron y bombardearon con grandes éxitos las posiciones y concentraciones enemigas.

En el día de hoy solamente se

ha registrado un ligero paqueo en el sector de la Ciudad Universitaria, siendo éste contestado por nuestros defensores con fuego de fusil y ametralladora.

Anoche, alrededor de las ocho y media, dos bimotors leales bombardearon intensamente las posiciones facciosas de Carabanchel Alto y Leganés. Este bombardeo solamente tenía por objeto provocar el fuego de la artillería rebelde para conseguir localizarla.

En general la jornada, se puede decir que ha sido muy tranquila.

La llamada posición del "Basurero de Usera", reconquistado últimamente por nuestras Milicias, ha sido convenientemente guardado. También han quedado fortificadas todas las posiciones de los diversos sectores de Madrid.

Los periódicos se lamentan de la información aparecida en cierto diario en la que se hacen constar con todo detalle cierto combate que no ha existido.—Febus.

PRENSA MADRILEÑA

"Mundo Obrero" anuncia una edición valenciana

MADRID. — "Mundo Obrero" anuncia hoy que a partir de primero de mes, publicará una edición en Valencia, destinada a circular por las regiones valenciana y catalana.

NUEVA REVISTA GRAFICA

MADRID. — "Juventud" anuncia que a partir de primero de año se convertirá en revista gráfica.

El diario "Ahora" pasará a ser órgano de las juventudes en armas.—Febus.

Un accidente de aviación en Manises

VALENCIA, 28.—En el aerodromo de Manises chocaron dos aparatos por encontrarse uno de ellos con otro cuando aterrizaba.

Resultaron gravísimamente heridos los pilotos Marcelo Naranjo y Francisco Moya, que fueron trasladados al Hospital de Levante, donde falleció el primero de ellos a poco de ingresar.

Francisco Moya continúa en gravísimo estado.—Febus.

Huertanos, ayuda a Madrid

Madrid, el heroico pueblo de Madrid, está viviendo sus horas más trágicas y gloriosas. La indestructible oposición puesta por nuestros hombres destroza las aspiraciones del fascismo que ve caer sus mesnadas de seres repugnantes, ya con la impotencia del vencido.

Es la fuerza de la razón con quien tropiezan, es el pueblo honrado que no permitirá ver holladas sus mujeres y sometidas sus libertades. Dice: "¡NO PASARAN!" y este grito, salido de todos los corazones nobles, lo repite sin descanso dando su generosa sangre en el holocausto más glorioso de la historia de los pueblos.

Estos hombres necesitan de vosotros. Vosotros que estáis obligados a ayudarles; vosotros que al hacerlo defendéis vuestras reivindicaciones y esa tierra que

es vuestra porque la habéis regado con el sudor del trabajo. ¿Cómo ayudarles? Laborando sin descanso las tierras y sacándoles el máximo de rendimiento para que nunca puedan faltar a sus defensores los viveres que les son necesarios en la vida.

Murcia hasta ahora respondió siempre magnífica a todos los llamamientos, y ha sido quizá la mayor fuente de provisión.

Continuemos todos esta gesta, y no regateéis el esfuerzo común en tributo a la más justa de las causas.

La ayuda a Madrid con viveres es tu vida. Intensifícala huertano, que así rindes tu mejor tributo al aplastamiento del fascismo.

¡Viva el heroico Madrid! ¡Vivan las libertades del pueblo trabajador!—Comité Provincial del Partido Comunista (Secretaría Agraria).